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Цель мастер-класса: помочь педагогам в работе по ознакомлению детей с историей празднования Светлого Христова Воскресения.
Задачи: 1. Познакомить участников с историей праздника Пасхи и с элементами пасхальной символики.

2. Развивать интерес педагогов к духовному наследию народа.

3. Вызвать желание у педагогов узнать как можно больше о светлом празднике народов всего мира.

   План проведения мастер-класса: 

I. Вводное слово.

II. Проведение имитационной игры.

III. Совместное моделирование.

IV. Рефлексия.

V. Приложение.

I. Вводное слово

 - Уважаемые коллеги! Знаете ли вы, какой большой церковный праздник в этом году мы будем отмечать 15 апреля? (Правильно- Пасха).
- Пасха – самый большой и светлый праздник христианской церкви. Когда-то очень давно злые люди предали Христа, убили его. Но он победил смерть, воскрес. Поэтому Пасху ещё называют Воскресением Христовым. В этот день звонили в церквях колокола. Звонили по особому торжественно. Этот звон зовётся Пасхальный Благовест. Со Святой Пасхальной недели начинаются первые весенние игры и хороводы. Этот день Пасхи богат и обрядами: старики расчёсывали волосы с пожеланиями, чтобы у них было столько внуков, сколько волос на голове, а молодые взбирались на крыши, чтобы лучше рассмотреть, как будет играть и веселиться красное солнышко.
- Уважаемые коллеги! А как мы проводим праздник Пасхи? (строим качели, качаемся, говорим друг другу «Христос Воскрес – Воистину Воскрес,» - это значит «Христоваться», печём куличи, делаем пасху из творога, сырную пасху, красим яйца, стукаемся им и смотрим, у кого уцелеет тот и побеждает, меняемся яйцами.
 Яйцо – маленькое чудо, символ новой жизни, чистой, светлой, символ надежды. В нём будущий птенец.

II. Проведение имитационной игры 
- Уважаемые педагоги! У вас есть карточки с контурами яйца.

В старину если рисовали на яйце элементы сосны – это означало, что желают долголетие и здоровье тому, кому дарят это яйцо.
- звезда – нравственная чистота, человеколюбие;

- петушиный гребень – к урожаю;

- цветы – символ красоты;

- изображают даже животных – уток, петухов, орлов, коней, оленей, баранов или только их рожки;

- рисуют церковь, пишут «Христос Воскрес».

- Дети дошкольного возраста ещё не умеют читать и писать, а с помощью этих символов им легче выразить свои чувства и пожелания друг к другу, к близким.

- Я вам предлагаю нарисовать любые элементы, символы по вашему желанию. (Разрисовка контуров яиц под музыку).

III. Совместное моделирование   

Уважаемые коллеги! Я считаю, что вы уже прониклись светлыми, чистыми чувствами и поняли, как сложно, но очень интересно выражать свои чувства и пожелания к близким в виде рисунков на пасхальном яйце. Перед вами пасхальные яйца. Сейчас каждый из вас придумает и нарисует символ-пожелание, который дополнит нашу копилку символов в дальнейшей работе с детьми. 
IV. Рефлексия 
Раздать всем участникам мастер-класса фиолетовые и жёлтые полоски-фишки.
- Уважаемые коллеги! Перед вами необычное яйцо. Я прошу вас положить в него ту фишку, которая соответствует вашему настроению после участие в мастер-классе. 

На обратной стороне фишек надписи:
 - радость, хорошее настроение, светлые чувства, чистота помыслов, ощущение светлого;

- безразличие, всё нормально, ничего особенного, так себе, бывает и лучше.

Итог обыденной работы-

Восторг волшебного полёта!

Всё это – дивное явление-

Урок, рождённый вдохновением!

Благодарю за сотрудничество! Творческих успехов!
V.  Приложение 
История праздника Пасхи
1. Знаем ли мы, что такое Пасха? Почему на Пасху красят яйца и пекут куличи? Какие обряды связаны с этим праздником?
Так сложилось, что мы теперь мало помним об обычаях и образе жизни наших предков. Но в поверьях, песнях, сказках и былинах встречается очень много правды о старине.

Пасха – самый большой и светлый праздник Христианской церкви. Пасху отмечали очень торжественно. Название праздника происходит от европейского слова, означающего «исход», «изобилие». 

Библия рассказывает, что Иисус Христос вылечил многих людей от самых тяжёлых и безнадёжных болезней. Он вернул им жизнь, силы, радость, а их родным – утешение. Слава о чудесных исцелениях распространилась повсюду. Но Христос прославился не только этим. Немало людей приходило послушать Его. Христос учил их быть добрыми, милосердными и щедрыми, учил жить честно и скромно, любить друг друга больше, чем самих себя, верить в бога и жить по Его Заветам.  

Не все радовались Иисусу Христу в Иерусалиме. Многие первосвященники и старейшины завидовали Христу, ненавидели Его и Его учение и искали только случая его погубить. Среди учеников Христа был один очень жадный и любивший деньги. Звали его Иуда. Он понял, что не сможет разбогатеть, если останется учеником Христа, и предал Его за награду.

Иисус сам должен был отнести крест на гору Голгофу. Много людей шло за ним. Одни смеялись над ним и издевались. Но было немало людей, которые верили в Христа. Они горько плакали и жалели его. Христос был распят и умер в страданиях на кресте.
 Пасха – это праздник победы жизни над смертью, торжества добра над злом. На Пасху Христиане празднуют воскрешение из мёртвых Иисуса Христа. Иисус Христос смертью своей искупил грехи всех людей и своим воскрешением дал им надежду на их воскрешение после смерти и на вечную жизнь в раю.
Все ждут радостный праздник Светлого Воскресения Христа. К нему готовились особенно: убирали дома и готовили традиционные пасхальные угощения. На праздничном столе обязательно должны были быть пасха, кулич и крашенные яйца.

Яйцо- это маленькое чудо. В нём таится ждущая пробуждения жизнь, будущий маленький птенец.

Чтобы строящийся дом получился красивым и крепким, а жизнь хозяев в нём была счастливой, предки закладывали яйцо в его фундамент.

Прежде чем приступить к весеннему севу, яйцо крошили и рассыпали по свежим бороздам в земле. Они верили, что тогда земледельцу во всём будет сопутствовать удача. Яйцо убережёт молодые хлеба от заморозков, дождей, града и принесёт обильный урожай.

Большая радость: у кобылы родился маленький симпатичный жеребёнок. Хозяин проводил яйцом по спинке жеребёнка приговаривая разные пожелания: пусть обойдут его всякие болезни и хвори и вырастет он в красивого и сильного коня.

На Пасху Мария Магдалина подарила римскому императору Тиберию яйцо. (Мария Магдалина сопровождала Христа вместе с его учениками). Яйцо было красного цвета – цвета крови Христа, пролитой за людей. И на нём была надпись «ХВ», то есть «Христос Воскрес».

С тех пор стали красить и дарить на Пасху и во время всей пасхальной недели крашеные и расписные яйца.
2. В России Святая Пасха всегда занимала особое место в духовной жизни людей, поскольку с ней были связаны представления о вечном обновлении жизни, о возрождении и очищении человеческой души. Праздники, особенно такие светлые, как Пасха, объединяли людей в едином чувстве, настроении и состоянии души. Такие праздники духовно сплачивали разобщенных людей. Они объединяли семьи. Члены семьи, пусть на короткое время, собирались вместе, объединённые общим делом: подготовкой к празднику, радостным чувством, весёлым застольем.
Вот и сейчас Пасха, а с ней и те обряды, обычаи, что скалывались веками, возвращаются на русскую землю. 

Для ребёнка же важно не только понимание сути и значения этого светлого праздника, но и его атмосфера, совместные переживания радостного момента с родными людьми. 
3. Для чего же необходимо знакомить детей с историей народа:
- Для формирования нравственных и патриотических чувств, любви к малой Родине, к Республике Коми, к России.

- Для формирования интереса к истории края, живой истории народа, его традициям, культуре.

- Для воспитания доброты и других лучших качеств личности.

- Для воспитания бережного отношения к друг другу.
